

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор

Института усовершенствования врачей  
ФГБУ «НМХЦ имени Н.И.Пирогова»

Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор,  
заслуженный врач РФ



## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного учреждения «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Диссертация «Комплексное лечение венозных трофических язв у пациентов пожилого и старческого возраста в амбулаторных условиях» в виде рукописи по специальности: 14.01.17 – «хирургия» выполнена на базе кафедры хирургических инфекций Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

В период подготовки диссертации Карпышев Дмитрий Сергеевич являлся внешним соискателем кафедры хирургических инфекций Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Карпышев Дмитрий Сергеевич в 2007 году окончил ГОУ ВПО «Военно-медицинский институт ФСБ России (г.Нижний Новгород)» по специальности

«лечебное дело».

С 2007 по 2008 гг. проходил очное обучение в интернатуре по специальности «общая врачебная практика (семейная медицина)» на базе ФГОУ ВПО «Институт ФСБ России (г.Н.Новгород)».

С 2009 по 2011гг. проходил очное обучение в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии ГБОУ ВПО «Первый МГМУ имени И.М. Сеченова» Минздравсоцразвития России.

С 2011 года являлся внешним соискателем кафедры хирургических инфекций Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 году в Институте усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Научный руководитель – Мазайшвили Константин Витальевич - доктор медицинских наук, доцент Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Карпышева Дмитрия Сергеевича является научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенного исследования сформулированы и обоснованы выводы и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной задачи, направленной на оптимизацию консервативного лечения пациентов пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами.

Личный вклад соискателя состоит в сборе исходных данных, их обработке, интерпретации и анализе, а также в подготовке основных публикаций по научной работе.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обусловлена достаточным для получения детальной и объективной информации объемом клинических исследований, применением адекватных методов статистической обработки данных, разработкой практических

рекомендаций.

Результаты исследований получены при достаточном количестве наблюдений (104 больных). Использованные в диссертации методики исследования общеприняты, информативны и позволили решить задачи, поставленные диссертантом. Весь полученный материал сведен в хорошо продуманные таблицы и рисунки. Цифровые данные обработаны с оценкой статистической значимости различий сравниваемых групп.

Научная новизна представлена выявленной взаимосвязью между анатомо-физиологическими особенностями венозной сети нижних конечностей и наличием венозных трофических язв. На основании изучения клиники, результатов ультразвукового ангиосканирования, анатомо-физиологических и возрастных особенностей организма разработаны тактические подходы к лечению больных с венозными трофическими язвами. Определена значимость медикаментозной терапии препаратом на основе кверцетина в лечении больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами. Определена значимость раневых покрытий на основе альгината  $\text{Ca}^{2+}$  и полиуретановой пленки в лечении больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами. Также выбрана оптимальная лечебная тактика при лечении больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами в амбулаторных условиях.

При анализе результатов ультразвукового ангиосканирования показана частота встречаемости венозных трофических язв при разных анатомо-физиологических особенностях венозной системы, что, в свою очередь, дает возможность прогнозировать исход хронических заболеваний вен нижних конечностей в образование трофических язв и заблаговременно, прибегать к активной хирургической тактике. Оптимизировано амбулаторное лечение больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами, показана практическая значимость консервативного лечения и ограниченность применения хирургической тактики ввиду ряда противопоказаний. В результате исследования показана эффективность применения раневых покрытий на

основе альгината  $\text{Ca}^{2+}$  и полиуретановой пленки. Изучено влияние медикаментозной терапии препаратом на основе кверцетина и его значение в коррекции отечного синдрома при венозных трофических язвах. Разработанный алгоритм позволяет добиться хороших отдаленных результатов в лечении венозных трофических язв у пациентов с сопутствующей патологией при которой противопоказано оперативное лечение.

Диссертация «Комплексное лечение венозных трофических язв у пациентов пожилого и старческого возраста в амбулаторных условиях» Карпышева Дмитрия Сергеевича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заключение принято на заседании межкафедрального совещания в составе кафедр: внутренних болезней; грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсом рентгенэндоваскулярной хирургии; хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И.Пирогова» Минздрава России.

Присутствовало на заседании 24 человека.

Результаты голосования: «за» - 24 человека, «против» - 0 «воздержалось» - 0

Протокол № «2» от 26 марта 2014 года.

Заключение подготовлено:

д.м.н., доцент

Травин Н.О.

« 28 » марта 2014 г.